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Mit kí sér te tek, kép mu ta tók?

Adott-e Jé zus konk rét po li ti kai ta ní tást kö ve tő i nek? – kér dez zük 
– e perikópa kap csán. Nem vé let len, hogy en nek a sza kasz nak a 
kulcs mon da ta („Ad já tok meg a csá szár nak, ami a csá szá ré, és Is ten-
nek ami az Is te né!”) el hí re sült: hi vat koz nak rá, ha a ke resz té nyek nek 
a fenn ál ló po li ti kai rend hez va ló al kal maz ko dás ról be szél nek. Akik 
ezt a po li ti kai al kal maz ko dás alap szö ve ge ként ér tel me zik, azok fél-
re ér tik Jé zus szán dé kát, és meg fe led kez nek ar ról, hogy aki ezt 
mond ta, po li ti kai per ben halt meg mint a „zsi dók ki rá lya”.

Itt is fe szült ség van Jé zus sza va i nak egy sze rű ér tel me zé se és 
szán dé kolt mon da ni va ló ja kö zött. Azon nal fel is mer het jük azt a 
mo tí vu mot, ami mi att a ke resz té nyek ezt a vi tát oly pon to san rög-
zí tet ték, hi szen az ered mé nye szá muk ra tar tal maz el iga zí tást.

Krisz tus nak, a pró fé tai ta ní tó nak vé le mé nye volt a po li ti ká ról is. 
Val lá si ta ní tá sa nem el mé le ti, nem po li ti ka men tes és vi lág tól ide-
gen. Moz gó sí tot ta az em be re ket, sőt az el len sé ge it is. Nem vé let le-
nül kí sér ték vé gig nyil vá nos mű kö dé sét a kez de tek től a nép más 
val lá si ve ze tő i nek ál lan dó pro vo ka tív kér dé sei. A fa ri ze u sok és 
írás tu dók, a nép vé nei és itt eb ben az ös  szes ed di gi ek együtt te szik 
fel a csap dát ál lí tó kér dést a He ró des csa lád ha tal mát pár to ló, alap-
ve tő en Ró ma-ba rát ve ze tők kel.

A kér dés: sza bad-e, vagy nem sza bad adót fi zet ni a csá szár nak? 
A ke resz té nyek nek ez a di lem ma így fo gal maz ha tó meg: sza bad-e, 
vagy nem sza bad el is mer ni egy po li ti kai ha tal mat, eset leg együtt mű-
köd ni ve le? Sza bad-e részt ven ni po li ti kai moz gal mak ban? A 
ma gán szfé rá ba tar to zik-e a val lás, vagy te kint het jük tár sa dal mi 
moz ga lom nak is? A vá lasz at tól függ, ho gyan ér tel mez zük, amit 
Jé zus mon dott.

Jé zus vá la sza el ső sor ban az ál nok csap dát lep le zi le. Ami kor azt 
ké ri, mu tas sa nak egy adó pénzt, a kér de zők meg fe led kez nek ar ról, 
hogy ne kik ezt nem sza bad na bir to kol ni uk. A szél ső sé ges né ze tek 
sze rint ugyan is már a ró mai pénz bir tok lá sa is bál vány imá dást je len-
tett. Az, aki nek a pén zét bir to kol juk, ezen ke resz tül el is mer te ti 
ve lünk a ha tal mát. Ez saj nos ma nap ság is igaz. A pén zen ke resz tül 
ha tal mat gya kor ló po li ti kai fen sőbb ség hez va gyunk köt ve. Ha el uta-
sí ta nánk a bir tok lá sát, ki von nánk ma gun kat eb ből a kör ből. Ha nem 
hasz nál nánk pénzt, nem len ne fe let tünk ha tal ma az adó ha tó ság nak, 
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a kü lön bö ző szol gál ta tók nak, azok nak, akik áru i kat ne künk el ad ják, 
vagy szol gál ta tá sa i kat ránk kény sze rí tik. Csak hogy ak kor min den 
szük ség le tünk ről ma gunk nak kel le ne gon dol kod nunk, a var  ró tű től 
a fű tő anya gig és a ru há ig.

Krisz tus azon ban nem is mer te el a csá szár min den re ki ter je dő 
ha tal mát. Sőt a ke resz té nyek sem is mer ték el so ha a tel jes po li ti kai 
sza bá lyo zás jo gos sá gát. Min dig is véd ték a lel ki is me re ti sza bad sá-
got, és azt, hogy az egy ház nak jo ga van a sa ját vi lág ké pé vel kö zös-
sé get te rem te ni. Tör té nel me fo lya mán az egy ház min dig is fe szült 
vi szony ban volt a kü lön fé le ál lam ha ta lom mal. Az Is ten or szá gát 
meg va ló sí ta ni aka ró ke resz tény nem tud be le nyu god ni ab ba, hogy 
pil la nat nyi vá lasz tá si vagy irá nyí tá si prob lé mák mi att ad ja fel az 
alap ve tő igaz sá gos, jo gos el kép ze lé se ket. A Jé zus ál tal hir de tett 
egyen lő ség nem meg al ku vást je len tett és a szo li da ri tás vál la lá sát a 
go no szok kal és bű nö zők kel, ha nem min den go nosz ság nak és 
bű nö zés nek a ki zá rá sát.

A ke resz té nyek és az egy ház kap cso la ta a po li ti kai ha ta lom mal 
ép pen ezért min dig tö ré keny, de a re a li tá sok fi gye lem be vé te lé vel 
nem al kal maz ko dás men tes. De egy ben azt is je len ti, hogy sem 
Jé zus, sem a ke resz tény egy ház nem fo gad el egyet len po li ti kai 
rend szert sem tel je sen és vég le ge sen. Lel ki is me re ti kö te les sé günk 
alól nem ment het fel sen ki; az Is ten nel szem be ni kö te les sé gün ket 
nem he lyet te sít het jük az ál la mi al kal ma zot tak lo ja li tá sá val; Jé zus 
pró fé tai szem lé le tét nem vált hat juk fel az össz kom for tos al kal maz-
ko dás sal.

Az adó pénz imá ja

Uram, kö szö nöm, hogy föl di ha zát, né pet ad tál, aho va tar toz ha tok. 
Kö szö nöm, hogy ha zám, né pem vo ná sa it ma ga mon hord ha tom és 
er ről fel is mer he tő va gyok. Kö szö nöm, hogy ha zám, né pem szol gá-
la tá ra ál lí tasz, kül desz. Kö szö nöm, hogy ér té ket, le he tő sé ge ket, 
ké pes sé ge ket ad tál ne kem eh hez. Kér lek, add, hogy ér té ke i met és a 
le he tő sé ge ket tisz tán fel hasz nál va le hes sek ha zám nak, né pem nek a 
ja vá ra. Add, hogy – bár gyak ran nem lá tom tö ké le tes nek –, ve led 
együtt sze res sem ha zá mat, né pe met; ugyan ak kor az ér te va ló te vé-
keny ke dés köz ben el ne fe led kez zek ró lad, és or szá god ról, aho va 
ha za vá rod min den nép gyer me ke it, hogy ve led együtt ör ven dez hes-
sünk. Amen.
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